

## 我市一次性扩岗补助开始发放

# 每招用一人补贴1000元

本报讯(记者 于晓霞)11月2日,记者从市社会保险中心了解到,今年延续实施的一次性扩岗补助政策目前已开始发放,每招用一人可享受1000元补贴,鼓励企业积极吸纳大学生等青年就业。

据介绍,一次性扩岗补助政策的补贴对象须同时满足以下条件:南阳市行政区域内的企业;在今年6月25日至12月底期间招用2023届及离校两年内未就业普通高校毕业生、登记失业的16至24岁青年;与政策范围内人员签订劳动合同并为其缴纳失业、工伤、职工养老保险费1个月以上。一次性扩岗补助按每招用一人1000元的标准发放。这一政策执行起止时间为2023年6月25日至12月31日。

我市采取“依申请”和“免申即享”的方式,向符合条件的企业发放一次性扩岗补助。目前“依申请”程序已正式上线运行,参保企业可通过河南省社会保障网上服务平台(<https://siwswf.hrss.henan.gov.cn>)“单位办事通道”申领,此业务支持数字证书(CA)登录申报外,还支持免数字证书登录申报,没有办理数字证书(CA)的企业可通过免数字证书登录方式进行申报。

需要注意的是,同一人的身份信息只能用来享受一次一次性扩岗补助,不得跨年度、跨地区、跨企业重复享受。一次性扩岗补助和一次性吸纳就业补贴政策不能重复享受。劳务派遣单位暂不享受一次性扩岗补助政策。③7



## 夕阳红公交卡 可以线上办理保险了

本报讯(记者 于晓霞)11月2日,记者从市公交集团获悉,自11月1日起,夕阳红公交卡线上办理保险功能开启。享受夕阳红公交卡优待服务的老年乘客,应及时在线办理保险,以免影响乘车。

据介绍,此次夕阳红公交卡持卡老人在线购买的保险产品为“河南南阳公交车老人卡意外保险”,该保险仅承保办理免费乘车卡及本保险的老年人乘坐公交车期间在车厢内发生的意外伤害及意外伤害造成的医疗责任。投保人年龄须在60周岁以上,保费20元,保险期为2024年1月1日至12月31日。具体购买流程为:

手机微信关注“南阳公交集团”公众号,点击右上角“公交服务”-“老年保险咨询入口”,即可进入投保页面。用户可根据提示填写个人信息,并购买保险。完成缴费后,再次打开链接即可下载电子保单。

市公交集团有关负责人提醒,在线购买保险时,须确保投保人与所使用的手机微信为同一人,否则会出现“支付失败”。比如:手机微信为夕阳红卡持卡本人的,投保人和被保险人同为持卡人本人;子女用自己手机代办的,投保人为子女,被保人为持卡人本人。此外,投保时要手工输入工号后四位,业务员工号后四位为:0218。

夕阳红公交卡老用户购买保险成功后初次乘车时,需在任意一辆公交车上刷卡停留3至5秒,刷卡设备将自动进行核检工作。听到语音提示“年检成功”后,即可移走乘车卡,表示核检完毕。

对于线上不便操作且无人协助的老年人,市公交集团特别设置了以下四个网点,为老年乘客提供线下办理服务:公交车辆大修厂院内(人民路550号,公园西门对面)、公交大食堂院内(独山大道与范蠡路交叉口东北角)、市行政审批服务中心2楼北厅(市民服务中心中区3号楼)、火车站地下广场负一楼西北角。③7



## 宜居宜业新画卷

今年以来,全市上下围绕建设现代化省域副中心城市的目标定位,强力推进城市更新提质和中心镇建设工作,沿河景观带如诗如画的风光映入眼帘。图为11月1日拍摄的滨河大道黄庙社区段白河景观带风光。③7

本报记者 张峰 摄

## 他们给流浪犬一个温暖的“家”

本报记者 李辉

目前,中心城区“不文明养犬”行为专项整治百日行动正在如火如荼地进行,并取得了良好效果,文明养犬逐渐成为养犬市民的自觉习惯。而在整治行动中,执法人员也捕获了不少流浪犬,这些流浪犬去了何处?11月2日,记者跟随市“不文明养犬”行为专项整治检查组一探究竟。

当日上午,检查组一行驱车来到位于宛城区溧河街道的流浪动物救助点——萌宠绿洲救助小院。流浪犬集中在600多平方米的院子里,院子用护网隔成多个区域,环境干净整洁,每个区域有喂食区、饮水区。

“绿洲救助小院现在收容流浪犬200余只,是设施相对较好的收容点。”南阳流浪动物保护志愿者协会会长李东育告诉记者,平时他们都会义务来到这里打扫卫生,并进行喂养,自市“不文明养犬”行为专项整治百日行动以来,收到执法人员捕

获的流浪犬40余只。

收容的犬只越来越多怎么办?“一部分会一直在这里生活,还有一部分被市民领养。”李东育说,他们已举行了10余场线下领养活动,也通过线上进行领养,要求领养人有能力、有爱心,并签订领养合同,付一定的押金,志愿者将做后期跟踪回访,保证犬只健康的情况下,押金一年内全部退还。

李绍云是绿洲救助小院的主要负责人。“这个流浪犬救助小院是5年前由我们4个好姐妹建成的,非常有感情。我们现在做的,不仅是救其生命,还要助其生活。”李绍云说,对一些残疾的犬只,他们会更加精心照顾,希望更多的志愿者加入到流浪动物救助活动中来。③7



## 党建联建心连心 点亮居民“微心愿”

本报讯(记者 虞文相)11月1日,市京(津)宛发展合作中心组织党员及志愿者走进联建社区卧龙区武侯街道躬耕社区,开展“我为群众办实事”活动,帮助社区群众实现“微心愿”。

此次活动是市京(津)宛发展合作中心开展“我为群众办实事”系列活动之一,帮助群众解决“微心愿”,真正把党的关爱送到“许愿人”心中,进一步拉近党员与群众的距离,推动京宛各项工作顺利开展。

活动现场,市京(津)宛发展合作中心从包联社区存在的困难出发,向躬耕社区捐赠了20个垃圾箱、2台电脑,价值1.2万元,并签订捐赠协议,健全社区办公设施,为社区便捷服务群众、高效开展工作夯实基础。③7

天天都是创建日 人人都是创建者  
常态化推进全国文明城市创建工作

